

## 刘赐贵调研“六稳”“六保”工作时要求

以超常规的认识举措行动争取超常规的实效  
在不平凡的一年争取不平凡的作为

□记者 林文星

本报讯 5月7日,省委书记刘赐贵赴省政务服务中心、海南国际经济发展局,调研统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,并召开座谈会,听取有关部门重点工作推进情况汇报,研究部署下一步工作。刘赐贵强调,要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作的重要指示精神,正确处理疫情防控和经济社会发展的关系,以超常规的认识、行动、举措,推进各项工作,争取超常规的实效,进一步营造法治化、国际化、便利化的一流营商环境,以不平凡的作为在全力应对常态化疫情防控、全面建成小康社会、海南自贸港建设“三个大考”中交出一份合格答卷。

在省政务中心,刘赐贵依次走访了海南国际投资单一窗口、国际国内人才服务综合窗口、社保服务窗口、企业开办综合窗口等服务窗口,对通过“一个窗口受理、后台并行办理”压缩审批时限、简化审批流程取得的成效给予肯定,要求要深入挖掘优化政务服务空间,完善各类“线上”系统平台功能,不断提升服务质量和水平。刘赐贵不时停下来与窗口工作人员深入交

流,询问业务办理情况,并勉励大家不能仅仅满足于做一名接线员,要加强学习、掌握政策,精准主动服务,千方百计让企业和市民少跑路,通过周到服务充分展现海南自贸港的良好营商环境。

在海南国际经济发展局,刘赐贵详细了解海南全球投资服务热线4008-413-413的服务流程和对接全球投资者的情况,对该局成立以来引进一批国际化年轻人才、提供多语种的投资服务表示赞赏,鼓励大家学习掌握政策,提升本领、优化服务,以“一天当三天用”的干劲,践行“为全球投资者跑得更快”的理念,在招商引资中勇于开拓创新,优中选优、精益求精,引进更多符合海南自贸港建设需求的市场主体和优质项目,为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务多做贡献。

在随后召开的座谈会上,刘赐贵听取了稳就业和农民工外出务工、引进外资、扩大投资、稳金融保运转、市场主体培育、自然资源和规划领域行政审批制度改革、工程项目简化审批流程和压缩审批时间等情况的汇报,对当前统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的成效予以肯定。他指出,今年是极不平凡的一年,既是决战脱贫攻坚、决胜全面小康的收官之年,也是海南自贸港建设开局之

年。全省上下要正确处理疫情防控和经济社会发展的关系,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,在全力应对新冠肺炎疫情的冲击,慎终如始抓紧抓实抓细常态化疫情防控的前提下,坚定不移打赢脱贫攻坚战、实现全面建成小康社会的目标任务,努力实现海南自贸港建设良好开局,以推动经济社会发展的实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

刘赐贵强调,在不平凡的一年争取不平凡的作为,必须立足“超常规”。要有超常规的认识,对“超常规”有更深刻的把握,充分认识抓好疫情防控、推动经济平稳健康发展、稳就业促增收、确保各级各类学校有序安全复学复课等工作对实现全年经济社会发展目标的极端重要性。要有超常规的举措,认真落实省委、省政府43条超常规措施,真正以“一天当三天用”的干劲,抓紧抓实项目建设、招商引资、市场主体培育等重点工作。要有超常规的行动,积极主动作为,不能按部就班,坚决防止空喊口号、只说不动的倾向,该改革的改革,该创新的创新,该放权的放权,以实实在在的举措努力向党中央交账。要取得超常规的实效,推动具备条件的项目提前落

地、提前开工、提前运营,对准备纳入“十四五”规划的项目提前开展前期工作,努力把时间抢回来、损失补回来、影响的工期夺回来。

刘赐贵指出,落实“超常规”各项要求离不开良好的营商环境。就进一步营造海南自贸港法治化、国际化、便利化的营商环境,他提出十点具体要求:一要坚持“全省一盘棋、全岛同城化”理念,提供与国际标准接轨的政务服务;二要持续深化“多规合一”,在全省推广并继续优化极简审批改革和“六个试行”;三要办好国际投资单一窗口,主动出击,以商招商,滚雪球式发展;四要坚持“一枚印章管审批”,推动简政放权再提速;五要扎实做好规划、土地、环评、资金等要素保障,确保各类生产要素等项目;六要大规模开展学习培训,提升政务服务水平;七要坚持问题导向需求导向,打造便民智慧政务;八要全面推行综合执法“双随机、一公开”,加强事中事后监管;九要加强高效、诚信、廉政政府建设,公开公平公正招才引才选才,引进更多适应自贸港建设需求的优秀人才;十要建立健全与绩效挂钩的激励机制,实现能者多劳、多劳多得、未位淘汰。

省委常委、秘书长孙大海,副省长沈丹阳、冯忠华参加调研。

## 沈晓明在定安调研时要求

## 抢抓机遇 发挥优势 加快经济社会发展

□记者 林文星

本报讯 5月7日,省长沈晓明冒着酷暑赴定安县全面调研经济社会发展情况,并采取不事先通知的方式,突击检查脱贫攻坚、常年蔬菜种植、违建处置图斑整改等工作。

沈晓明先后到定安原种猪保育场、高秀洋常年蔬菜种植基地、芳香产业基地、南科食用菌公司、高远食品虾加工基地、乐椰食品热带水果深加工项目等地,考察品牌农产品发展、农产品深加工、“菜篮子”保障等工作。他指出,热带特色高效农业发展空间大、前景好,要推动产业链向高附加值

环节延伸,不断提高生产效益、放大品牌效应,促进农民增收致富。同时,定安要发挥毗邻海口的优势,发展瓜菜产业,打造成为海口的“菜园子”。

在定城镇秀龙坑村,沈晓明察看便民服务站、村卫生室、危房改造、厕所改造等情况;随机走访贫困户邓圣贵家,与大家围坐一起算收入、谈变化、话未来,并进厨房、看伙食,勉励乡亲们勤劳致富把日子越过越好。在龙湖镇文头岭村,沈晓明详细了解村生活污水治理站建设,强调管理维护与建设同等重要,要建立健全管理维护制度,实现污水处理设施可持续运行。

沈晓明来到新竹绿色建筑产业基地,了解装配式建筑产业规划发展。他指出,装配式建筑是有效减少建筑垃圾的建造方式,被列为海南建设国家生态文明试验区标志性项目,希望企业坚定信心,加快推进产业基地建设,抢抓市场机遇。

沈晓明主持召开座谈会,听取定安经济社会发展情况汇报,强调要以目标和问题为导向,推动各项工作落地见效。他要求,持之以恒推进重点项目建设;毫不动摇加强生态环境保护,抓好中央环保督察反馈问题整改、“两违”整治、城乡环境整治、耕地保护等工作;巩固提升脱贫攻坚成果,

补齐短板弱项,防止返贫;推进传统农业转型升级,鼓励“公司+农户+标准化”种植养殖模式;挖掘旅游资源,积极谋划特色旅游发展;充分融入“海澄文”,推动“五网”基础设施提质升级;切实做好民生保障,抓好提升公办幼儿园和普惠性幼儿园覆盖率、“气代柴薪”和安居房工作。

沈晓明要求,围绕海南全面化改革开放和自贸港建设编制好定安“十四五”规划,系统研究热带高效农业、旅游业和农产品深加工工业,谋划与“海澄文”互联互通的基础设施,推进民生和社会事业发展。

倪强参加调研。

我国取消境外机构投资者额度限制  
推动金融市场进一步开放

新华社电 中国人民银行、国家外汇管理局7日发布新规,明确并简化境外机构投资者境内证券期货投资资金管理要求,进一步便利境外投资者参与我国金融市场。

人民银行、国家外汇管理局当日发布的《境外机构投资者境内证券期货投资资金管理规定》明确,落实取消合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券投资额度管理要求,对合格投资者跨境资金汇出入和兑换实行登记管理。实施本外币一体化管

理,允许合格投资者自主选择汇入资金币种和时机。

另外,新规大幅简化合格投资者境内证券投资收益汇出手续,取消中国注册会计师出具的投资收益专项审计报告和税务备案表等材料要求,改以完税承诺函替代。

此外,新规明确,取消托管人数量限制,允许单家合格投资者委托多家境内托管人,并实施主报告人制度。完善合格投资者境内证券投资外汇风险及投资风险管理要求。人民银行、外汇局加强事中事后监管。

声音

国台办:民进党当局利用疫情炒作参加世卫大会问题是出于政治图谋

据新华社电 国务院台办发言人马晓光7日应询指出,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,导致台湾地区参加世界卫生大会的政治基础不复存在,责任完全在民进党当局。民进党当局利用新冠肺炎疫情一再炒作参加世卫大会问题,不是真正关注公共卫生问题,而是出于政治图谋。美国有人公然支持台湾地区加入世界卫生组织,是将防疫议题政治化,向“台独”势力发出严重错误信号。我们坚决反对。